

身边》

披着教育外衣 搞起网络传销

蓝海国际财富俱乐部以会员子女可享免费教材为诱饵,会员10万人

本报枣庄12月26日讯(记者 李泳君) 近日,枣庄警方成功打掉一个披着教育外衣的传销组织,案件涉及全国22个省、直辖市,共10万多人,涉案金额3亿多元。

从今年2月起,枣庄警方陆续接到银行工作人员反映,经常有老年人到银行花一百元钱开卡,行为十分异常,民警通过询问开卡人,发现这很可能是传销组织,于是展开侦查。

很快,犯罪嫌疑人宋某进入了警方的视线,宋某被控制后称,“只要交钱成为会员,子女将会享受从小学到高中的易佰教育免费教材。”

警方调查发现,宋某所在的组织名为蓝海国际财富俱乐部,隶属于香港某公司,宋某于今年2月份经朋友介绍加入该俱乐部,负责在枣庄市台儿庄区周边地区发展下线,由于初期高额的返利,在不到两个月时间里宋某就发展会员数百人。随着调查的深入,警方逐渐掌握了该组织实施传销活动的全过程。

枣庄市公安局台儿庄分局经侦大队民警介绍说,“这是一个金字塔形状的网络图,传销组织者还有策划者处在金字塔最顶层,所有的资金都流向最顶层,然后就是经过中间的

人手里的时候留一部分,最下面的受害者全部要把资金交上去。”

“他们利用正规经营的两个网站,易佰教育网和省钱网,作为掩盖。以一种网络传销软件复利系统,每天自动产生金币,利用这种虚拟货币发展下线,从中得到提成,进行传销活动。”办案人员介绍说,该案件中网站组织者承诺,金币可以兑换人民币。

原来,会员以1500元加入蓝海国际财富俱乐部后,便可以得到1500个虚拟金币和一个账户,在享受远程教育平台终身使用的同时,还可以得到每

天30个金币的返利,然后通过发展会员,可以享受相关分红。

警方根据网络图进行逐级排查,并通过技术手段循线追踪,锁定了该传销组织上线头目马某等9人,10月20日,台儿庄警方将9名犯罪嫌疑人成功抓获。

经审查,马某以蓝海国际财富俱乐部为名义打着教育网和省钱网的幌子,以1500元入会能够终身享有教育网资源,并可获得高额的返利为诱饵,利用网络在全国22个省、直辖市大肆发展会员,截至目前,共分层级发展会员约10万人,涉及金额3亿多元。

兖州805家镇村超市抱团进货

打通快消品市场最后一公里,上午下订单下午就到货

44岁的退伍军人范西民,退伍后回到家乡济宁兖州,卖过商店用品、开过商超,在快消品市场打拼十几年后发现,众多分散的乡村超市苦于无处抱团。2014年,他组织成立兖州中小超市行业商会,率领退伍战友再创业,专为乡镇、社区的中小超市搞起配送服务,代理商送不到的小乡村,哪怕只要一箱奶、一桶油,再远也要送到位。一年时间,商会会员从30家发展到了805家,联采联购、抱团发展。

文/图
本报记者 黄广华 高雯



范西民(左一)正在仓储车间指导工作人员对货物进行归档分类。

单打独斗, 小超市进货成本高

22日上午,在兖州创新产业园区,范西民正在仓库里忙活,把需要配送的商品分类,6辆配送车陆续发往各个镇村超市。“要赶在805家超市第二天早上8点40分开门营业前全部到货上架。”范西民边处理货单边对记者说。

“农村的小超市规模小、比较分散,很多商品的代理商都不送货,村民只能自己去镇上、城区进货,很不方便。”在快消品市场打拼了十几年的范西民说,乡村超市单打独斗、发展艰难,让他萌发了成立中小超市

联盟的想法,让镇村超市抱团发展、联采联购。

他和几个生意伙伴一拍即合,去年5月18日成立兖州中小超市行业商会。前期会员只有30家,联采联购的物流、人工成本高昂,只见投入不见效益,合伙人开始一个个撤退。

当兵出身的范西民和老战友成立了一支由退伍军人为主力的团队,专为商会里的农村超市搞服务。对接厂商、争取低价、配送上门,哪怕一桶油、一箱奶,再远也要送上门。虽然一开始赔钱,但范西民坚持了下来。随着乡镇超市老板口口相传,越来越多超市加入,一年时间,商会会员从30家发展到了805家,覆盖兖州每个乡镇。

采购量大增, 砍价有了底气

“处于弱势环境的农村超市,抱起团来可以挺直腰板,有了跟厂家谈判的话语权。”范西民说,成立商会、统一配送后,开始有很多厂商直接找到他们谈合作。

谷乐食品公司的营销总监张亮,已经是第三次从临沂来到兖州跟范西民谈合作。“我们自己组建配送团队肯定不现实,庞大的人工成本、车辆成本都是拦路虎,跟商会合作后,借助他们的城乡物流配送中心,能深入到兖州的各个乡镇。采购得越多,就可以争取到更低

的价格,还可以直接跟厂家对接,省去了更多中间成本。”张亮说。

今年5月,他们又成立电子商务公司,探索构建将实体店、物流配送、仓库储存和供应商整合在一起的网络平台,会员超市可以从平台上下单,也可以把家乡的土特产搬上网,形成网上订单线下服务O2O模式,用十几台电脑连接起了兖州城区和10个镇街的805家超市会员单位。

范西民把兖州的物流配送团队进行整合,规划设计了每个乡镇和城区片区的配送线路,实现了在兖州城乡上午订单下午配送到货的高效快捷运营模式。

郯城招才引智引进“金凤凰”

归国科技创业精英达200多人,“千人计划”专家也来了

本报临沂12月26日讯(记者 高祥 实习记者 邱明 通讯员 王超峰) 12月下旬,临沂市郯城县正式与国家“千人计划”特聘专家张亮签署合作协议,后者带来了接枝型和阻燃型聚醚多元醇的研发、推广和生产项目,已经在当地完成工商等行政审批注册。据了解,这是该县加大招才引智工作力度以来,首个引进的国家“千人计划”专家创业项目正式落户。

近年来郯城县把招才引智

工作作为加快经济转型升级的抓手,通过完善优惠政策、提供政策资金支持、建设创新创业平台等措施,吸引了大批高素质人才到郯城创新创业。

麦德盈华科技有限公司是一个鲜活的例子。国内多个机构攻关20多年无果的医用正电子发射断层扫描仪,这家公司却取得了突破性研发进展。但这个项目技术风险高,不被国内的投资公司看好。公司创办人、留美归国博士刘继国说,前期完全靠技

术团队个人出资,在研发人员连生活费都没有着落的艰难时刻,是临沂市和郯城县抛出橄榄枝,两级政府拿出了500万元的扶持资金,解了燃眉之急。

项目在郯城落地后,成功推出了用于分子影像研究的系列小动物PET、PET/CT、PET/MR等设备,该公司成为国内唯一能批量生产小动物PET设备的公司,填补了国内产业的空白。像刘继国这样的“金凤凰”团队,郯城已有4个,他们带

领着总数达200多人的归国科技创业精英。

郯城之行的所见所闻,让参加“高层次人才郯城行”活动的专家感受到了郯城县招才引智的诚意,纷纷签订合作或投资协议。

郯城县委书记刘纪民说,这些投资项目的开工和签约,得益于郯城把人才作为经济社会发展的第一资源、第一支撑,把高层次人才引进作为战略性工作来抓,聚拢着八方英才到郯城创新创业。

举办人才交流会 不用再审批

本报济南12月26日讯(记者 陈玮) 近日,我省印发《关于清理市县实施非行政许可审批事项有关问题的通知》,全面清理目前我省市县实施的309项非行政许可审批事项,其中包括取消基本医疗保险定点零售药店资格审查、举办人才交流会、建设项目试生产等69项审批。

根据通知,公办高中阶段学校、特殊教育学校审批(审核)、体育竞赛审批登记等18项,调整为政府内部审批;加入、退出和恢复中国国籍初审、外国人永久居留资格初审、个体工商户名称预先核准登记等15项调整为行政许可。

基本医疗保险定点零售药店资格审查、举办人才交流会审批、接受外国学生资格学校认定初审、随军家属优惠政策审批、军队转业干部优惠政策审批等69项被取消。

城轨崂山隧道贯通 连起青岛蓝色硅谷

本报青岛12月26日讯(记者 周衍鹏 通讯员 苏莉 高晶) 25日,青岛蓝色硅谷城际轨道交通工程崂山隧道顺利贯通,全长4580米,是青岛地区最长的山岭隧道。该隧道将成为连接崂山区与蓝色硅谷城际轨道线的一部分,建成后将只为往来的地铁“服务”,成为主城区通联蓝色硅谷经济区的重要交通枢纽。

据了解,崂山隧道是青岛蓝色硅谷城际轨道交通工程关键性控制工程,隧道采用单洞双线设计,全长4580米,设计时速120km/h。

因地处崂山风景区内,周边环境复杂,加之隧道围岩差,浅埋距离长,最浅埋深只有6.8米,下穿居民众多的黄泥崖社区,安全风险大,是全线重点控制性工程。为此,隧道施工前,建设单位综合考虑了项目地区的自然环境、社会环境和生态环境,进行两次环境评估,最终确定施工路线。

该隧道将成为连接崂山区与蓝色硅谷城际轨道线的一部分,建成后将只为往来的地铁“服务”。地铁11号线建成通车后,市民从青岛市区到蓝色硅谷核心区仅需20分钟的时间,把蓝色硅谷片区融入大青岛半小时经济圈。

上门推销的POS机 刷了卡却没钱到账

本报滨州12月26日讯(记者 王忠才) 近日,有人冒充银行工作人员向滨州的一些商户上门推销POS机,收取1800元风控押金后称三个月内全部返还,还能够办理一张10万元信用卡。但商户刷卡时,却发现钱无法到账,才发现上当受骗。

25日上午,滨州市民赵先生告诉记者,18日上午,一名女子和一名男子来到他的店铺里,女的进屋向他推销POS机,男的站在门口。赵先生想到常有客户要刷卡买茶叶,便有了办理POS机的打算。

“他们说是银行的,还穿着工装,戴着工牌,说1800元是押金,分3个月返还,每个月返还600,要办的话得先行申请,可能要两三天时间。”

两人18日上午从赵先生店铺离开后,下午2点多就拿着POS机回来了。对方称当天是周五,这么快是为了赶在周末前办完。

赵先生POS机刷卡后,根本没钱到账,他才知被骗了。同样办理POS机的另外一个商户张女士告诉记者,开始在微信上问他们还回答,后来连电话都打不通了。目前已经有多个商户被骗,大家已向当地派出所报案。